

一年级开始招生,“奥运宝宝”们要入学了

# 历下区小学首试网上报名

近日,省城义务教育阶段小学一年级新生开始报名。按照济南市教育局的要求,义务教育阶段学校招生须于7月1日开始,8月31日前结束。7日,记者采访获悉,今年历下区学校率先试行网上报名,家长既可网上报名、现场确认,也可现场报名、现场确认。

文/片 本报记者 李飞

## 1 历下区首试网上报名

7日,记者了解到,目前省城众多小学已经张贴了《2014年小学招生通告》,正在组织新生报名。与往年家长现场报名不同,今年历下区学校率先试行网上报名,采取“网上报名、现场确认”和“现场报名、现场确认”相结合的方式。

记者从燕山学校小学部张贴的招生通告上看到,该校网上报名时间为7月4日-7月9日。现场确认、现场报名时间为7月7日-7月10日。

济南市东方双语实验学校的网报及现场确认时间与燕山学校小学部相同。

7日下午1时30分,记者在东方双语实验学校看到,尽管下午两点才开始当天第二轮的报名,但门口家长已经排起了长队。据现场工作人员介绍,当天上午原

本8点半才开始报名,有家长凌晨3点就开始到校门口准备排队。“门口的工作人员赶紧疏导、劝解,给家长发了号,让他们先回家休息。”工作人员说。

“网上报名了吗?”面对带着孩子报名的家长,学校招生人员都要先问一句。记者注意到,现场报名分为两组,网上报名的一组,现场报名的一组,两组依次进行。

“没有网上报名的家长先到另一间教室里填写报名表。”工作人员边审核材料边说。

据了解,往年学校组织新生报名,往往集中在一两天时间,今年很多学校都延长了报名时间。“我们今年从两天延长到了五天,让家长报名更从容。”东方双语实验学校的招生人员说。



7日下午,还未到报名时间,家长们就在济南市东方双语实验学校门口排起长队。

## 2 奥运宝宝“扎堆”上学

根据济南市教育局的要求,各县(市)区教育局要确保适龄儿童少年依法按时入学。小学阶段招生要求“户籍与居住地相结合,就近从优,控制择校、积极稳妥”。

“但我们这两天在审核家长报名材料时,发现了一些空挂户的情况。”省城某小学招生人员告诉记者,有些适龄儿童的户口挂在姑姑家、舅舅家、姨妈家,按照教育部门的规定,这都不符合学区内入学要求。

记者发现,在众多小学公布的招生通告中,均要求招生对象为户籍与居住地统一且在学区内,并在此居住的年满六周岁(2008年8月31日以前出生)的适

龄儿童。记者采访了多所学校了解到,与往年相比,今年学区内的适龄入学儿童生源明显增多。“昨天第一天就报了160多人。”东方双语实验学校的招生人员说。

据了解,去年该校一年级新生为6个班,但前期摸底家访,该校今年的生源多于去年。“估计今年招生压力会很大。”上述人士分析认为,今年恰逢奥运宝宝上学,当年奥运年,宝宝们扎堆出生,再加上部分2007年出生的金猪宝宝,导致今年上学同样扎堆。

而根据教育部门的要求,原则上小学班额不得超过45人,初中不得超过50人。

## 3 老师和孩子现场要“私聊”

7日下午,记者在东方双语实验学校看到,尽管门口家长众多,但报名开始后,门口工作人员只允许一名家长带着孩子入内。

记者注意到,家长现场确认,孩子会单独进入另一间教室,由老师和他们聊聊天。

在东方双语实验学校的一间教室里,三名女老师正分别和三个孩子聊天。“你叫什么名字,爸爸妈妈叫什么名字?”“在哪个幼儿园上学?”“知道爸爸妈妈的手机号吗?”

孩子们大多表现自如,一一回答老师的问题。其中一名英语老师还和其中一个孩子一起唱起了英文歌《祝你生日快乐》。

“这不是面试,不是知识性的考核,只是考察孩子的语言表达能力,了解孩子的行为习惯培



学校的老师正在和报名的孩子交流简单的问题。

养和学习基础。”工作人员告诉记者,交流情况更不会作为开学后分班的依据。

据了解,按照济南市教育局的要求,义务教育阶段各学校招

收的新生须按性别采用电脑随机混编的方法进行编班,不得以文化课考试的方式选拔新生或分“快慢班”、“重点班”、“特色班”、“分层次班”等。

# 考生分数并列将一并录取

区县学生想到市区读高中,可竞争统招生、择校生名额

分数一样咋办?  
并列者一并录取

“报考指标生时,如果考生的排名相同如何录取呢?”7日,针对即将开始的中考第一次志愿填报,家长韩女士表示,她的孩子考了517分,而此分数在济南市有240人。

韩女士认为,虽然济南市具有指标生名额的高中只有17所,考生同时报考同一所高中的几率不大,但仍然可能出现同分报考的情况,这种情况下高中录取是否有先后排名呢?

济南市2014年初中中考市内指标生分配区域初中学校学生成绩一分一段表显示,每一分都有不少考生。比如,501分有212名考生,而502分则有208名考生,这些考生在报考时都可能面临这种情况。

“如果正好踩线的话,有多少人就录取多少人。”济南市教育局相关负责人表示,根据录取规则,名次并列者将一并录取。

8日,济南市高中阶段学校招生将进行第一次填报志愿。同分数到底咋录取,指标生初中学校是否会扩容,报考到底应该冲一冲还是稳一稳,本报对教育部门进行了咨询。

文/片 本报记者 王光营



校园开放日上,考生和家长咨询报考的相关问题。

以去年的录取为例,由于指标生出现并列分数的情况,多所高中指标生录取实际名额多于原定数量。计划招生2009名指标生的省实验中学,实际录取了2031人,比指标多出22人,山师附中指标生实际录取人数也超出29人。

指标生咋只对六区?

区县可选择统招

“指标生咋只面向市内五区呢,什么时候能扩容啊?”7日,来自长清的一名家长表示,他的孩子在长清区实验中学读

书,在学校的成绩排名还不错。今年很想报考山东省实验中学,但由于该校不是济南市指标生分配的初中,没有享受指标生录取的资格。该校的学生如果想去市区读书,只能竞争统招生和择校生名额。“如果我们也有指标生名额的话,就能更方便地享受优质高中资源了。”

记者看到,根据济南市的指标生招生计划,今年的招生人数达到8607人,比去年增加39人。招收指标生的高中学校共有17所,将这些计划分配给历下、历城、市中、天桥、槐荫、高新六区的65所初中,长清区、平阴县、章丘市等不在计划范围内。

对此,济南市教育局相关负责人表示,指标生分配面向的区域都没有独立的高中。即使是有名额分配的历城区,也只有4所初中学校,南部山区等初中都没有分配名额。

长清区、章丘市等县市区本身都有所属的高中学校,能够给孩子们提供足够的高中阶段教育资源,如果有学生想在市内读书的话,可以竞争统招、择校等名额来考取。

## 你问我答

1 考生在登录时忘了自己设置的密码或确认码,如何处理?

●答:考生须在监护人陪同下向毕业学校提出书面申请,班主任确认后签字,并提交给学校、县(市)区教育科审核处理。遗忘的登录密码将恢复为考生的初始密码,确认码重新生成。

2 考生进行志愿填报时需要注意那些事项?

●答:考生登录成功后,先不要急于进行志愿填报,首先要认真阅读首页的相关注意事项,明确填报要求;二是认真查看公告信息栏有关信息;三是要明确自己所要填报学校的学校代码或专业代码。

3 考生有几次修改志愿的机会?考生有时为什么找不到修改志愿的按钮?

●答:在每批次网上志愿填报时间段内,符合填报资格的考生有1次填报机会、2次修改机会。当考生打印过志愿信息单或已经有2次修改,修改志愿按钮将自动隐去。

(本报记者 王光营 整理)